

В диссертационный совет
Д 229.003.03 ФГКОУ ВО «Академия права и
управления ФСИН России»,
390000, г. Рязань, ул. Сennая, д.1

Отзыв

об автореферате диссертации О.А. Скомороха «Правовое регулирование и реализация свободы вероисповедания и духовно-нравственного воспитания, осужденных в пенитенциарных учреждениях» представленной на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.08 - «Уголовное право и криминология; уголовно-исполнительное право»

Содержание автореферата позволяет сделать вывод о том, что выбранная тема диссертации, безусловно, актуальна, имеет как научно-теоретическое, так и прикладное значение. Для уголовно-исполнительного права проблемные аспекты осуществления правового регулирования в сфере реализации свободы вероисповедания осужденных, равно как и вопросы, касающиеся их духовно-нравственного воспитания, представляют безусловный интерес, что обуславливает обращение к ним, в том числе на уровне монографических исследований.

Автором достаточно четко определен предмет исследования, который отражает специфику содержания и технико-юридического отражения общественных отношений в сфере правового регулирования свободы вероисповедания осужденных и их духовно-нравственного воспитания.

Исходя из обозначенной проблематики, соискатель верно поставил цель исследования, которая состоит в общетеоретическом анализе феномена «свобода вероисповедания» с акцентированием внимания на особенностях ее реализации в учреждениях УИС РФ. Данная цель была успешно достигнута путем решения ряда задач, имеющих существенное значение для юридической науки, а также правоприменительной практики.

Достоверность и обоснованность результатов проведенного научного исследования определяются доказательственной базой, сформированной путем аналитического освоения научных позиций и концептуальных подходов,

бк - 20 29.06.2021.

обращения к нормативным источникам и эмпирическим материалам, задействования статистических данных и результатов соцопросов.

Научная новизна диссертационного исследования выражается в том, что проблемы, связанные с общественными отношениями в сфере правового регулирования свободы вероисповедания осужденных, впервые на уровне диссертационного исследования подвергнуты концептуальному теоретико-праксиологическому осмыслению.

Отмечая достаточно высокий научный уровень выполненного О.А. Скоморохом исследования, его актуальность и новизну, теоретическую и практическую значимость, хотелось бы, вместе с тем, обратить внимание на положения дискуссионного характера, нуждающиеся в дополнительном обосновании и более детальной аргументации.

1. В характеристике научной новизны, первом, четвертом, пятом положениях, выносимых на защиту автором, разграничиваются понятия «свобода совести» и «свобода вероисповедания». Однако в содержании работы анализу категории «свобода совести» внимания практически не уделяется. Значит ли это, что для автора названные категории являются синонимами? Если да, то для чего их разграничивать? Если нет, то как они соотносятся?

2. Отмечается, что в диссертации «разработана периодизация развития взаимодействия религиозных организаций с учреждениями и органами УИС на примере Русской Православной Церкви в 1989 - 2019 гг.» (стр. 18). Возникает два вопроса. Первый, насколько корректно говорить об исторической периодизации применительно к 30-летнему периоду (1 человеческое поколение). Второй, не является ли нарушением принципа субъектного равенства выделение в качестве предмета периодизации РПЦ, которая по действующему российскому законодательству является одним из религиозных объединений, формально не отличающимся от других традиционных конфессий.

Высказанные замечания носят уточняющий, рекомендательный характер и принципиальным образом не влияют на положительную оценку автореферата диссертационного исследования в целом.

Диссертация Олега Александровича Скомороха «Правовое регулирование и реализация свободы вероисповедания и духовно-нравственного воспитания, осужденных в пенитенциарных учреждениях», представленная на соискание ученой степени кандидата юридических наук соответствует требованиям, предъявляемым ВАК при Минобрнауки России к подобного рода работам, а сам диссертант заслуживает присуждения ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.08 -«Уголовное право и криминология; уголовно-исполнительное право»

Профессор кафедры теории права и правоохранительной деятельности
Санкт-Петербургского Гуманитарного университета профсоюзов,
доктор юридических наук, профессор,
заслуженный деятель науки Российской Федерации

Роман Анатольевич Ромашов

3192238, Санкт-Петербург, улица Фучика, 15,
НОУ ВПО «Санкт-Петербургский Гуманитарный
университет профсоюзов»
Тел./факс: +7(812) 327-27-28, 269-57-58,
электронная почта: info@gup.ru,
интернет-сайт: www.gup.ru

